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CONCEJO DE BOGOTÁ, DISTRITO CAPITAL  
Periodo Constitucional 2022-2023 

 
SESION PLENARIA ORDINARIA 

 
 
ACTA:   016 
FECHA:   16 de febrero de 2023 
HORA DE INICIACIÓN:    09:31 a.m.      
HORA DE FINALIZACIÓN:             10.53 a.m.           
PRESIDENTE:    H.C. Edward Aníbal Arias Rubio 
SECRETARIO:   Dagoberto García Baquero   
 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
 

1. Registro electrónico y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Lectura, Discusión y Aprobación de Proposiciones. 
 
Continuación segundo debate a los siguientes proyectos de Acuerdo:  
 
PROYECTO DE ACUERDO 273 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE SUPRIME 
LA PLANTA DE EMPLEOS DE LA AUDITORÍA FISCAL ANTE LA CONTRALORÍA 
DE BOGOTÁ D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
 
Autor: Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.  
 
Ponentes: Honorables concejales Samuel Benjamín Arrieta Buelvas (Coordinador), 
Fabián Andrés Puentes Sierra y Nelson Enrique Cubides Salazar. 
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Invitados: Juan Mauricio Ramírez Cortés, secretario Distrital de Hacienda; Nidia 
Rocío Vargas, Directora General del Departamento Administrativo del Servicio Civil 
Distrital; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Viviana 
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 106 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
ESTABLECEN LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA PROMOCIÓN Y EL 
FORTALECIMIENTO DEL ACCESO AL PRIMER EMPLEO EN EL DISTRITO 
CAPITAL Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autor: Honorable concejal Julián David Rodríguez Sastoque (Coautores) 
Honorables concejales Gloria Elsy Díaz Martínez, Libardo Asprilla Lara, César 
Alfonso García Vargas, Juan Felipe Grillo Carrasco. 
 
Ponentes: Honorables concejales Gloria Elsy Díaz Martínez (Coordinador) y César 
Alfonso García Vargas.  
 
Invitados: Alfredo Bateman Serrano, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; 
Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria Distrital de Integración Social; Edna 
Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; María Mercedes 
Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital de Planeación; Juan Mauricio Ramírez Cortes, 
Secretaria Distrital de Hacienda; Jorge Eduardo Londoño Ulloa, Director General del 
SENA; William Li Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique 
Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de 
Bogotá. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 134 DE 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE CREAN 
LINEAMIENTOS PARA LA ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS DE PRESUNTOS 
CASOS DE ABUSO DE AUTORIDAD POR PARTE DE LA FUERZA PÚBLICA EN 
BOGOTÁ D.C., EN EL MARCO DE LA PROTESTA SOCIAL Y DEMÁS 
EVENTUALIDADES”  
 
Autores: Honorables concejales Ana Teresa Bernal Montañez, Carlos Alberto 
Carrillo Arenas, Luis Carlos Leal Angarita, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Susana 
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Muhamad González, Diego Andrés Cancino Martínez. (Coautores) Honorables 
concejales María Fernanda Rojas Mantilla, Juan Javier Baena Merlano, Celio 
Nieves Herrera, María Victoria Vargas Silva.  
 
Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador) y Juan 
Javier Baena Merlano. 
 
Invitados: Felipe Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno; Oscar Antonio 
Gómez Heredia; Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Diego 
Fernando Peña Castillo, Alto Consejero Distrital para los Derechos de las Víctimas, 
la Paz y la Reconciliación; Margarita Barraquer Sourdis; Secretaria Distrital de 
Integración Social; Edna Cristina Bonilla Seba, Secretaria de Educación del Distrito; 
Diana Rodríguez Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; Carlos Fernando Triana, 
Brigadier General de la Policía Metropolitana de Bogotá; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora 
Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz 
Rodríguez, Contralor de Bogotá. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 444 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS PARA FORTALECER EL CONTROL, SEGUIMIENTO Y 
VERIFICACIÓN DE LOS PROYECTOS DE ACUERDO PRESENTADOS AL 
CONCEJO DE BOGOTÁ POR LA MESA DISTRITAL DE CABILDANTES 
ESTUDIANTILES, SE MODIFICA EL ACUERDO 597 DE 2015 Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque, María Fernanda 
Rojas Mantilla CABILDANTES ESTUDIANTILES AUTORES: María Alejandra 
Hernández Coronado, Laura Daniela Ramírez Garzón. 
 
(Coautores) Vanessa Bustamante, Juliana Andrea Aguilar Palacios, Sergio 
Alejandro Camargo Benavides, Japhet Eliud Guevara Torres, Angie Paola Puerto 
Vela, María Alejandra Bustos Londoño, José Ángel Angarita Granados, Juan David 
Mejía Santa Cruz. (Coautores concejales) Honorables concejales Nelson Enrique 
Cubides Salazar, Andrés Darío Onzaga Niño, Samir José Abisambra Vesga, 
Edward Aníbal Arias Rubio, María Clara Name Ramírez, Samuel Benjamín Arrieta 
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Buelvas, Fabián Andrés Puentes Sierra, Álvaro José Argote Muñoz, Álvaro Acevedo 
Leguizamón, Ati Quigua Izquierdo, José del Carmen Cuesta Novoa, Diego Guillermo 
Laserna Arias, Martín Rivera Álzate, Lucía Bastidas Ubate. Ponentes: Honorables 
concejales Álvaro Acevedo Leguizamón (Coordinador) y Óscar Jaime Ramírez 
Vahos.  
 
Invitados: Edna Cristina Bonilla Seba, secretaria de Educación del Distrito, William 
Libardo Mendieta Montealegre, secretario Jurídico Distrital; Viviana Barberena 
Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; 
Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 516 DE 2022 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN LOS 
LINEAMIENTOS DEL PROGRAMA DE BRIGADAS MEDICO VETERINARIAS 
PARA GATOS Y PERROS EN ESTADO DE ABANDONO, EN CALLE Y DE LOS 
HOGARES DE ESTRATOS 1,2 Y 3 DE BOGOTÁ” CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C. 
PROCESOS GESTIÓN NORMATIVA - CONTROL POLÍTICO - ELECCIONES DE 
SERVIDORES PÚBLICOS DISTRITALES CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-01 
CONVOCATORIA A SESION PLENARIA/COMISIONES PERMANENTES 
VERSIÓN: 04 FECHA:14-Nov-2019. 
 
Autora: Honorable concejala Diana Marcela Diago Guaqueta  
 
(Coautores) Honorables concejales. Humberto Rafael Amín Martelo, María 
Fernanda Rojas Mantilla, Jorge Luis Colmenares Escobar. Ponentes: Honorables 
concejales Lucía Bastidas Ubate (Coordinadora) y Ana Teresa Bernal Montañez. 
 
Invitados: Adriana Estrada directora general del Instituto Distrital de Protección y 
Bienestar Animal (IDPYBA) William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario 
Jurídico Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Enrique 
Pinilla Malagón, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de 
Bogotá. 
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DESARROLLO 
 
 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM 
 
 
PRESIDENTE: Señor secretario registre concejales por favor. 
 
SECRETARIO: Buenos días señor presidente, con gusto señor presidente siendo 
las 9:45 de la mañana damos inicio a esta sesión plenaria convocada para el día de 
hoy 16 de febrero de 2023 se permite informar a los señores concejales que se 
encuentra habilitado el registro electrónico. 
 
PRESIDENTE: Registremos concejales que se hicieron ingreso. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente le informo que han hecho ingreso y se 
encuentran registrados el concejal HUMBERTO RAFAEL AMIR MARTELO, 
GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, 
CELIO NIEVES HERRERA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, PEDRO 
JULIAN LOPEZ SIERRA,JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, JOSE CUESTA 
NOVOA, JULIAN DAVID RODRIGUEZ SASTOQUE, ALVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMON, CARLOS CARRILLO ARENAS, SAMIR JOSE ABISAMBRA 
VESGA, VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ, ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ, 
FABIAN ANDRES PUENTES SIERRA, DIEGO ANDRES CANSINO MARTINEZ, 
CESAR ALFONSO GARCIA VARGAS, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, DORA 
LUCIA BASTIDAS UBATE, JAVIER ALEJANDRO OSPINA, SAMUEL BENJAMIN  
ARRIETA BUELVAS, MARIA CLARA NAME RAMIREZ, EDWARD ANIBAL ARIAS 
RUBIO, MARIA VICTORIA VARGAS SILVA, MARIA FERNANDA ROJAS 
MANTILLA, ALVARO JOSE ARGOTE MUÑOZ. 
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Ingreso de concejales durante la sesión: DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, 
GLORIA ELCY DIAZ MARTINEZ, EMEL ROJAS CASTILLO, JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO, MARTIN RIVERA ALZATE, MARISOL GOMEZ GIRALDO, ANDRES 
ONZAGA NIÑO LIBARDO ASPRILLA LARA, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, 
ATI QUIGUA IZQUIERDO y ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, MARCO ACOSTA RICO ROLANDO, ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, RUBÉN DARÍO TORRADOPACHECO, JULIÁN ESPINOZA ORTIZ, 
NELSON ENRIQUE CUBIDES AL SALAZAR 
 
Excusa: Honorable concejal MANUEL JOSE SARMIENTO ARGUELLO 
 
 
Le Informó señor presidente, se han registrado 26 honorables concejales contamos 
con quórum decisorio. 
 
PRESIDENTE: Leamos el orden del día secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente. 

  
1. Registro electrónico y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Lectura, Discusión y Aprobación de Proposiciones. 
 
4. Discusión proyecto de Acuerdo. 
 
Continuación segundo debate de los Proyectos de Acuerdo: 
 
PROYECTO DE ACUERDO 273 DE 2022. 
 
PROYECTO DE ACUERDO  106 de 2022. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 134 DE 2022. 
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PROYECTO DE ACUERDO 444 DE 2022. 
 
PROYECTO DE ACUERDO  516 DE 2022. 
 
Ponentes, autores, invitados y citados se encuentran publicados debidamente en la 
red interna de la corporación y en el orden del día que fue publicado. 
 
5. Comunicaciones y varios. 
 
Firmado por EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO presidente y DAGOBERTO GARCIA 
BAQUERO secretario general de organismo de control, ha sido leído el orden del 
día señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración el orden del día leído. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día leído señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presiente con su venia certificamos el registro de 
los honorables concejales: 
 
 
Le informo señor presidente que con 33 concejales ha sido aprobado el orden del 
día señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Esta sesión que no estaba prevista anteriormente la vamos a hacer 
precisamente para agilizar proyectos de acuerdo, entonces le vamos a dar dos 
minutos a los a las cinco personas que solicitaron la palabra, por favor registe 
concejales dos minutos para cada concejal concejala Diana Marcela Diago tiene la 
palabra dos minutos por favor. 
 
H.C. DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA: Gracias señor presidente, yo quiero 
hoy hacer un llamado a las alcaldías locales para que le den respuesta a mis 
derechos de petición envié el pasado 4 de noviembre un derecho de petición a la 



 
 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 016 de 2023 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 1-11:53- -MPR- 

8 
 

 
 

alcaldía local de Bosa para que me den información sobre unos festivales que han 
venido desarrollando y no me dieron respuesta y el 7 de diciembre volvía a reiterar 
esa solicitud y tampoco hubo respuesta me toco hacer una tutela radicar la tutela 
que ya me aceptaron para que la señora alcaldesa se digne en responderme 
entonces yo quiero saber por qué cosas tan sencillas información básica que reposa 
en la alcaldía no la quieren entregar a una concejal de oposición que hace control 
político muy mal algo huele mal en esas alcaldías locales, señor presidente le 
agradezco me diga cuándo van agendar el debate a las alcaldías locales que ya 
llevo pidiéndolo casi un año  para un debate que aquí a todos nos debe interesar 
porque son los recursos de los ciudadanos, porque son los recursos de las 
localidades y aquí muchos se están haciendo fiestas muchas gracias señor  
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Celio Nieves Herrera. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA: Gracias presidente solo para decirle que me debo 
retirar de la sesión la verdad hoy no era Plenaria hace dos días modificaron la 
agenda y no participamos los voceros entonces yo tengo organizado una actividad 
Hora las 10 a.m.  Fuera del recinto  y me da pena con los compañeros no puedo  
votarles a aquí a golpe de pupitre de todos los proyectos de acuerdo porque yo ya 
estaba agendado desde antes del martes cuando modificaron este orden del día 
hoy era Hacienda y por eso me proyecte para otra actividad por que no era mi 
comisión entonces les ofrezco disculpas me debo retirar  les deseo una buena 
mañana seguramente vuelvo hacia el mediodía puedo volver  si me esperan no y 
yo llego y les hago el quorum para que se pueda prorrogar la sesión muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal  Humberto Rafael Amín Martelo. 
 
H.C. HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO: Presidente en el mismo sentido yo 
ayer quiero aprovechar y pedirle excusa a su señoría presidente porque le había 
dicho que habían cambiado el orden del día y no lo habían cambiado para el día de 
hoy eso fue una confusión que yo tuve como el colega Celio, presidente quería 
traerle a todos los colegas en la plenaria unas imágenes porque algunos ayer me 
dijeron que les enviáramos fotos de nuestra marcha el día de ayer entonces espero 
que las vean en estos momentos en pantalla ahí están las imágenes no quise traer 
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imágenes propia colegas a esas las invito a que las vean en instagram hay están, y 
esta es la última imagen la de los trinos por favor esta es la más importante que les 
quería traer y es donde la alcaldesa Claudia López dice que antes de ayer hubo una 
afluencia de unas 2000 mil personas y que ayer marcharon unas 15 mil que es lo 
importante que ojala que el presidente de la republica escuche el mensaje de los 
Colombianos que no estamos de acuerdo con la reforma a la salud y que más allá 
como bogotanos también queremos que nos cumpla con el metro y que deje de ser 
tan terco. 
 
Ojala los que son muy cercanos al presidente de la republica le pudieran aconsejar 
que deje de portarse como un niño chiquito en twiter   y que de verdad empiece a 
gobernar Colombia que estamos cansados en tan solo seis meses largos de este 
nefasto gobierno de Gustavo Petro gracias presidente hay les dejo las imágenes. 
 
PRESIDENTE: Diez segundos para su constancia concejal Venus Albeiro Silva 
Gómez. 
 
H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GÒMEZ: Presidente no es en el mismo sentido es 
que pensé que era la otra comisión y tengo una cita urgente en la registradurìa 
distrital, intentare de ir y volver para que me dé su venia señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Ayúdenme para poder desarrollar el proceso de los proyectos muy 
rápido creo que lo podemos hacer si todos me colaboran concejal Heidy Sánchez 
Barreto. 
 
H.C. HEIDI SÁNCHEZ BARRETO: Gracias presidente muy breve lo primero esta 
mañana trabajadores y trabajadoras de operador Consorcio Express de 
transmilenio se encontraban  en una manifestación en el portal 20 de Julio y la 
respuesta del gerente de transmilenio y de esta alcaldía fue mandarles el Esmad  
está más que claro que esta alcaldía a este gobierno distrital le importa es que se 
llene los bolsillos de los operadores privados pero en lo más mínimo le importa la 
seguridad de sus trabajadores y trabajadoras transmilenio sabe las condiciones que 
tienen los conductores que tienen las trabajadoras trabajadores de cada 
componente del sistema de transporte público en Bogotá y no hace absolutamente 
nada por el contrario se lava las manos ah pero fuera para conseguirle plata a través 
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del fondo de esta estabilización  tarifaria o a través de otros fue místico rescate 
social ya hubiera corrido la alcaldía mayor de Bogotá  y el gerente de transmilenio 
porque eso si les interesa la seguridad la integridad de sus trabajadores y 
trabajadoras más que demostrado que nada absolutamente nada les importa y en 
estos segundos que me quedan señor presidente quiero hacer referencia a lo 
siguiente. 
 
Es un llamado al distrito a dejar la doble moral con respecto al consumo de 
sustancias psicoactivas por esa doble moral resulta que han muerto personas por 
no verificar las condiciones de seguridad que tienen cuando se asisten a cierto tipo 
de fiestas como por ejemplo fiestas electrónicas donde recientemente murió un 
joven incluso el año pasado se hacía una denuncia lo hacía también la organización 
échele cabeza porque no se estaba dando agua o sea cobran no dejan a la gente 
ni siquiera llene sus botellas de agua en los baños porque resulta que el evento no 
lo permite porque es que resulta que toca vender una botella de agua  a 10 mil 12 
mil pesos, no hay puntos donde la gente tenga la posibilidad de acercarse cuando 
tiene algún  grado de intoxicación pero para mandar la policía a cerrar otro tipo de 
eventos para eso si funciona la administración distrital esto está costando vidas hay 
que dejar la doble moral y hay que seguir las recomendaciones que se han dado al 
respecto gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Registremos Concejales: 
   
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, certificamos el registro de los 
concejales LIBARDO ASPRILLA LARA, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, 
ATI QUIGUA IZQUIERDO y ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
 
PRESIDENTE: Concejal Diego Guillermo  Laserna Arias. 
 
H.C. DIEGO GUILLERMO  LASERNA ARIAS: Gracias presidente mire a mí no me 
gusta usar este espacio de los editoriales, pero creo que hay una razón objetiva hoy 
y es compartirles que ayer con el concejal Sarmiento y con delegados de varios 
otros concejales tuvimos una comisión accidental, precisamente sobre lo que 
discutía la concejala Heidy  ahorita y son las condiciones de trabajo de los 
conductores de buses de servicio público vino un conductor del operador público la 
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rolita a comentarnos que funcionaba bien y que funcionaba mal con la operación de 
esos buses, llegó por la tarde a trabajar y le lo estaban esperando con la carta de 
despido sin justa causa, lo cual es una falta de respeto, no solamente con el 
conductor, sino con el Concejo, porque no pueden los conductores compartirnos 
sus condiciones de trabajo sin sufrir represalias entonces, tanto el concejal 
Sarmiento como yo hemos pedido públicamente y creo que otros concejales 
también, que a ese conductor lo reintegren y que el nuevo operador no puede tener 
las prácticas arbitrarias abusivas que tienen los operadores privados lo creamos en 
este Concejo para que fuera mejor y está arrancando con pie izquierdo, muchas 
gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal José Del Carmen Cuesta Novoa. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Si Presidente Buenos días gracias a 
Propósito de las movilizaciones imágenes que impactan, La primera el día martes 
concentrados en la Plaza de Armas Rafael Núñez del Palacio de Nariño más de 
5000 personas concentradas allí y allá atrás un representante a la Cámara del 
centro democrático lanzando todo tipo diatribas contra el presidente Gustavo Petro 
Y la multitud con una actitud absolutamente encomiable respeto democrático frente 
a la libertad de expresión representada en el ejercicio que estaba desarrollando 
Jaime Uscátegui imágenes que impactan y ayer en Medellín, por el contrario los 
Amigos del embrujo autoritario dedicados a lo que saben hacer muy bien a hacer 
trizas la paz, imágenes que impactan. 
 
PRESIDENTE: Concejal Dora Lucia Bastidas Ubate. 
 
H.C. DORA LUCIA BASTIDAS UBATE: Gracias, presidente, por supuesto que me 
solidarizó con los conductores aunque hay que sindicatos que no tiene ni un solo 
conductor y el problema no es porque sean empresas privadas, Y si me preocupa 
que ayer hubo una reunión de la comisión accidental y hoy lograron paralizar el 
transporte en el sur de la ciudad. 
 
Dañando buses para que no salieran, eso es criminal y eso no tiene nada de 
protesta y ojalá las autoridades actúen y les recuerdo por si no se han acortado aquí 
que nada tiene que ver con lo privado que en Integración Social Baena han votado 
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profesoras porque creen porque se imaginan que hablan con Baena y con Lucía 
bastidas. 
Allá sí que han tomado represalias en el distrito y aquí este Concejo se ha quedado 
callado porque han votado al 30% de los contratistas y a los que siguen les han 
preguntado qué cuál es su concejal para que lo respalde y no es ninguna 
tercerización y no hay ninguna empresa privada, se están desquitando con el 
eslabón más débil de la cadena que son los contratistas de prestación de servicios 
y también se les ha olvidado y no es tercerizado y no es empresa privada que les 
bajaron los honorarios a los contratistas de prestación de servicios en varias 
entidades al que ganaba cuatro tres  si le sirve bien y sino de malas y les recuerdo 
que en integración social no hay personal en los jardines infantiles y le recuerdo que 
en Integración Social no hay personal en los centros de habitantes de calle y les 
recuerdo que en integración social no hay personal para los centros de atención en 
personas con discapacidad que los tienen ahora en Balcanes. 
 
Pero ya dejó, así es para recordarles la coherencia y que yo he de denunciado lo 
de Claudia López no muda al primer año, no muda el segundo nombre del tercero 
y mucho menos el cuarto, lo que pasa es que ahora, como es campaña política, se 
empiezan a despertar y a ver lo que no quisieron, ni ver ni oír ni escuchar durante 3 
años. Muchas gracias. Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Juan Javier Baena Merlano. 
 
H.C. JUAN JAVIER BAENA MERLANO: Gracias presidente si yo quiero acompañar 
las denuncias de dos de mis compañeros que han hecho hoy dos compañeras, El 
primero es que hemos denunciado desde hace dos días la muerte de 2 personas 
en una fiesta que sobrevendió el aforo vendió 1200 cupos para un aforo de más o 
menos 600 personas y nosotros trajimos precisamente un debate de reducción de 
daños y riesgos en la fiesta electrónica que necesitamos en Bogotá. 
 
Que haya mínimo vital de agua que haya control de aforos que haya zonas de 
recuperación zonas de asistencia que haya inclusive protocolos de seguridad para 
las mujeres lamentamos profundamente la muerte de estas dos personas concejala 
Heidy fueron dos personas, nos enteramos también ayer de que fueron dos 
personas y hacemos un llamado a la Secretaría de gobierno y por supuesto a las 



 
 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 016 de 2023 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 1-11:53- -MPR- 

13 
 

 
 

alcaldías locales a que le pongan el ojo a cómo se celebran fiestas seguras en 
Bogotá que hayan, por ejemplo, testeos masivos. 
Y de otra parte, por supuesto, acompañar las denuncias que hemos venido 
haciendo ha salido Claudia López con la Secretaría de integración social a celebrar 
dice que el funcionamiento de los jardines infantiles, cuando lo cierto es que han 
permanecido, por ejemplo, sin servicios generales a las maestras, las ponen hacer 
el aseo, pero además, digamos las funciones para las cuales ellas no fueron 
contratadas y he recibido constantes quejas de la persecución por cuenta de la 
denuncia increíble que estamos denunciando por que haya una mejor educación 
para la primera infancia en Bogotá y están persiguiendo a las profesoras que le han 
entregado su vida a ese noble ejercicio. Gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Libardo Asprilla Lara. 
 
H.C. LIBARDO Asprilla Lara: Hoy se conmemora el día distrital del vendedor 
informal Acuerdo 769 de 2000. Sí sirven las normas, compañeros, sí sirven los 
acuerdos distritales, porque hoy precisamente convocó la institucionalidad a 
reconocer a esos rebuscadores de su economía del diario vivir del mínimo vital en 
el espacio público hoy los llamo la institucionalidad a través del IPES a reconocer 
Ese aporte que ellos le hacen a la economía de la ciudad, hoy ya están organizados 
como gremio. 
 
Existe ya el Consejo distrital de vendedores informales y existen los consejos 
locales de vendedores informales y también tenemos política pública nacional de 
vendedores informales y política pública distrital de vendedores informales todo ha 
sido iniciativa de aquí mismo de Bogotá. Bogotá está dando ejemplo de inclusión. 
 
Pero sobre todo y lo más importante, inclusión productiva, esa que nos garantiza el 
acceso a ingresos a ingresos de los hogares que merecen tener y el trato en 
igualdad de condiciones a todos los demás sectores, de manera que mi 
reconocimiento a esos más de 25.000 personas que a diario se levantan para 
trabajar en el andén a rebuscársela en Saná paz para llevar el pan a la boca. 
 
PRESIDENTE: Concejal Álvaro José Acevedo Leguizamón. 
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H.C. ÁLVARO JOSÉ ACEVEDO LEGUIZAMÓN: Gracias señor presidente desde 
esa curul yo quiero mandar un mensaje al gobierno nacional ahora que está en 
tránsito la reforma a la salud y especialmente a los que van a mirar la ciudad de 
Bogotá, que en esa reforma a la salud debe crearse nuevamente los centros de 
salud en los barrios como lo estuvimos en épocas pasadas, muchas décadas atrás 
teníamos entonces señor presidente queremos a través de la bancada liberal y 
especialmente este concejal que habla solicitarle a la ministra de salud qué es la 
que está liderando la reforma a la salud al Congreso de la República para que 
pensemos Bogotá por ser un Distrito Capital, distrito de carácter especia pues que 
se vuelvan a reactivar los centros de salud con buena atención en salud y por qué 
lo digo, Porque los centros de atención prioritaria en salud que se han creado en la 
ciudad son insuficientes para atender la problemática de la salud que se vive en el 
día a día en las comunidades bogotanas, especialmente en los barrios populares 
desde ya invitó culmino a que se piense en destinar recursos y que la salud 
realmente llegue a estas comunidades eso de señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Álvaro José Argote Muñoz. 
 
H.C. ÀLVARO JOSÈ ARGOTE MUÑOZ: Gracias señor presidente bueno, en días 
pasados yo hice un reconocimiento al doctor Cansino que intermediaba hay un 
conflicto con los con los taxistas también con el concejal Espinosa, que proponía 
una justicia restaurativa para los colados también al concejal Sastoque, que propuso 
que se extendiera el beneficio de la multiusuarioedad a la Propiedad Horizontal, 
cosa que yo peleé durante hace 14 años sin que eso se pudiera lograr ahora 
escuché al doctor Laserna en el día de hoy, en una entrevista que dio sobre revisar 
la valorización doctor  Laserna eso me parece interesante y yo hace unos 14 años 
también plantee incluso que la valorización, las obras por valorización por beneficio 
local, sobre todo ojalá se hicieran entre acuerdo con la comunidad y el particular 
que va a ser la obra y en ese momento hice un ejercicio con una comunidad de 
cerca de 3000 familias y la obra acordada de manera directa con los constructores 
de la obra y la comunidad valía el 40% menos y se hacía en la mitad del tiempo, 
esa reflexión me parece interesante volverla a tomar porque, pues ustedes saben 
que el IDU no hace esas obras uno tiene una carretilla ni una pala el IDU  intermedia 
es como la GPS es en el caso de las obras civiles. 
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PRESIDENTE: Concejal Andrés Darío Onzaga Niño. 
 
H.C. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO: Gracias presidente, viene el día martes 
estuvimos en un recorrido junto a la alcaldesa en la localidad de puente Aranda y 
debo hacer este reconocimiento desde hace décadas la comunidad de Veraguas de 
los barrios Bochica, central, Gaitán, Cortés y aledaños llevan luchando contra una 
planta asfalto que estaba ubicada en la tercera con 32  que anteriormente era Obras 
Públicas, luego para hacer de la unidad de mantenimiento vial desde hace décadas 
esta comunidad querido que esa planta dejará de producir asfalto, personas se 
enfermaron, personas murieron por problemas respiratorios en ese sector pero es 
que además de eso esos lotes se le entregará a la comunidad a través de un parque. 
 
Yo acompañaba esa lucha de esas comunidades desde hace 7 años  presidente y 
el martes se puso la primera piedra de lo que será el partes, el parque estructurante 
del agua, el primer eco parque que tendrá Bogotá, que además es un mensaje muy 
positivo para la ciudad que en una localidad históricamente conocida por su 
contaminación, pues será el primer eco parque que tendrá la ciudad, un espacio de 
más de 24.000 metros con un humedal artificial y otras bondades que tendrá para 
los puente arandinos eso uno presidente, 
 
Dos acá hace unos días presidente hicimos la denuncia de la falta de la contratación 
de los intérpretes de señas para los niños con discapacidad en varios colegios 
hicimos la denuncia y esta es la hora que la Secretaría de educación no se ha 
comunicado con los familiares, no se ha comunicado con nosotros, no sabemos en 
qué va el proceso y hoy los niños con discapacidad siguen sin intérpretes de señas 
en sus colegios, Y para terminar presidente de la otra semana, estaremos acá en el 
Concejo con los con los líderes de la población con discapacidad que hoy tienen 
dificultades en los centros, crecer de Integración Social hemos citado al subdirector 
de discapacidad, la secretaria de Integración Social, para que le cuenten a la 
población con discapacidad. ¿Qué es lo que está pasando en los centros, crecer en 
las localidades? Presidente, muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal Diego Andrés Cancino Martínez 
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H.C. DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ: Presidente y entonces ahora los 
conductores salieron a deber que los conductores de transmilenio son los culpables 
de la parálisis del transporte de hoy hágame el favor, no los culpables son los 
consorcios privados de transmilenio y las condiciones laborales que les dan a esos 
conductores con los cambios de turnos los obligan a jornadas de hasta 14 horas 
acá hay una violación de derechos laborales y los que están paralizando 
transmilenio es ese modelo de concesión que tiene dominado a Bogotá y estos 
operadores que se están llevando toda la plata y están quebrando la ciudad 
Presidente, gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal Juan Felipe Grillo Carrasco. 
 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO: Presidente muchísimas gracias, eh, no 
participe en ninguna de las dos marchas que se hicieron en los días pasados sin 
embargo, por obvias razones, querido concejal Laserna sin embargo, sí tuve la 
oportunidad de seguir las a través de los medios de comunicación y quede 
totalmente consternado con el estado en el que se encuentra hoy en día concejal 
Lucía la carrera séptima a propósito de su peatonalización. 
 
Este eje debería ser el principal atractivo para los turistas en Bogotá y 
adicionalmente para los locales, pero por otro lado, establecimientos de Comercio 
están totalmente quebrados esta zona parece un muladar y mi preocupación mayor 
concejal Martín es cuando en teoría se desarrolle el carril entre comillas verde de la 
carrera séptima que va a pasar con ese en teoría espacio público va a terminar 
siendo la extensión de la peatonalización de la carrera séptima  esto bien, parece 
increíble si no han podido controlar en esta administración 3 cuadras para que sea 
un eje atractivo para los ciudadanos que puedan caminar de manera segura, que 
puedan acceder a los establecimientos de comercio una manera agradable y fácil 
cómo terminará siendo el corredor de la carrera séptima,  totalmente sucio 
totalmente tomado por personas que no están pagando ni un solo peso en materia 
de impuestos dejo  esta incógnita presidente. Muchas gracias. 
 
 
PRESIDENTE: Concejal María Fernanda Rojas Mantilla. 
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H.C. MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA: Presidente  acá en el Concejo que 
anteriormente también hemos hecho algunos debates sobre las condiciones 
laborales de los conductores de transmilenio que efectivamente han llegado de 
manera permanente a lo largo del tiempo quejas de ellos, hemos hecho reuniones, 
encuentros con ellos, porque eso es una situación que no cambia, no mejora, por lo 
que veo está exactamente igual, pero es que a mí me quedo pues quedé muy 
sorprendida con la historia que nos contó Diego, primero yo pensé que todos los 
conductores del que quienes trabajaban haciendo la tarea de conducción en la 
rotaria mujeres, pero era un señor, cierto que vino a la reunión con ustedes, 
entonces bueno, ahí me sorprendí, pero independientemente de que haya sido un 
señor, me sorprende mucho que una persona que venga y cuente un tema de su 
trabajo en  un operador privado, pero más siendo un operador público en el Concejo 
de Bogotá reciba como respuesta que lo echan, o sea eso nosotros no lo podemos 
admitir, porque es que es una afrenta contra el Concejo Bogotá, entonces 
imagínense la presión que puede recibir cualquier persona que le venga a comentar 
a uno cuántas veces no nos los han buscado ustedes, personas que trabajan el 
distrito para decirles vengan, esto está funcionando mal mire, sugerimos que esto 
funcione así o allá. Imagínese que echaran a todas las personas con las que los 
concejales hablamos y que nos y que nos hacen algún comentario sobre algún 
servicio público en la ciudad a mí me parece que eso es inadmisible, la verdad y me 
parece digamos peligroso. 
 
Para esa persona, para los concejales, para el funcionamiento del control político 
yo no estuve en esa reunión que la que ustedes estuvieron con  el conductor, pero 
yo sí creo que el Concejo de debería solidarizarse, hacer una carta y pronunciarse 
de manera general de manera integral, Todos los concejales y concejalas sobre ese 
hecho, entre otras, porque a nivel laboral, pues creo que le cabe una demanda con 
toda. 
 
PRESIDENTE: Registremos concejales. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente certificados del registro de los 
concejales LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, MARCO ACOSTA RICO 
ROLANDO, ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, RUBÉN DARÍO TORRADO 
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PACHECO y JULIÁN ESPINOZA ORTIZ,  han sido certificados los registros señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente tercero, lectura, discusión y aprobación 
de proposiciones. 
 
PRESIDENTE: Leamos las proposiciones que tenemos rápidamente, señor 
secretario. 
 
SECRETARIO: Señor presidente, tema “Foro Seguridad Alimentaria en Región 
Metropolitana, Bogotá, Cundinamarca”, citada, Secretaría distrital de salud, 
Secretaría distrital de gobierno, Secretaría de Desarrollo Económico, Secretaría de 
Integración Social, Instituto para la Economía Social IPES, personería distrital 
firmado concejal José Cuesta Novoa, vocero de Colombia Humana UP. 
 
PRESIDENTE: En consideración de la proposición que ha sido leída. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobado siguiente proposición. 
 
Tema “Prórroga el primer periodo de sesiones ordinarias” presentado por la mesa 
hasta el día 12 de marzo de 2023, inclusive presentada por la mesa directiva de la 
corporación. 
 
PRESIDENTE: En consideración la proposición que ha sido leída. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición. 
 
PRESIDENTE: Siguiente proposición. 
 
SECRETARIO: Tema, “Grandes obras de infraestructura de movilidad en Bogotá” 
citado Secretaría distrital de Movilidad, Empresa Transmilenio Empresa Metro de 
Bogotá, Unidad Administrativa de Mantenimiento y Rehabilitación Vial y IDU, 
invitados, organismos de control, contraloría, personería, veeduría, cuestionario que 
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consta de 11 preguntas firma Martín Rivera Alzate, partido Alianza Verde, 
proposición leida. 
 
PRESIDENTE: En consideración la proposición que ha sido leída.  
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente proposición. 
 
SECRETARIO: Siguiente proposición Tema “Reconocimiento en nota de estilo del 
Concejo de Bogotá al equipo de Baloncesto Academia Colombiana Real de Liga de 
Bogotá.” Cordialmente Libardo Asprilla Lara partido Alianza Verde ha sido leída 
proposición de nota de estilo, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración la proposición de nota de estilo. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Próxima proposición. 
 
SECRETARIO: Siguiente proposición Tema “Nota de estilo Reconocimiento del 
Equipo Bogotano de Fútbol Águilas Bakatá Sede”,cordialmente María Clara Name 
Ramírez  partido Alianza Verde ha sido leída la proposición. 
 
PRESIDENTE: Ha sido aprobada la proposición nota de estilo.  
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición nota de estilo señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto orden del día. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, cuarto discusión proyecto de acuerdo 
el primer proyecto de acuerdo de 373 de 2022. 
 
Por medio del cual se suprimió la planta de empleados de la auditoría fiscal ante la 
Contraloría de Bogotá, Distrito Capital, y se quitan otras disposiciones, Ponentes 
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honorables concejales Samuel Benjamín Arrieta Buelvas, coordinador y Fabián 
Andrés Puentes Sierra y Nelson Cubides Salazar, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Estado de este proyecto, concejal Carlos Alberto Carrillo Arenas. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Presidente es que yo me abstuve 
de votar este proyecto en comisión y haré lo mismo en la plenaria, entonces con su 
venía, me retiro mientras se discute. 
 
PRESIDENTE: Concejal María Fernanda. 
 
H.C. MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA: Gracias presidente, yo también me 
retiro no votaré este proyecto relacionado con la Contraloría, gracias. 
 
PRESIDENTE: Estado del proyecto señor secretario. 
 
SECRETARIO: Como señor presidente, el proyecto tiene cuenta con una ponencia 
positiva conjunta firmada por el concejal Samuel Arrieta, Fabián puentes y Nelson 
Cubides, comentarios de viabilidad por parte de la administración es el estado del 
proyecto señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Se abre la discusión del proyecto por favor, haga lectura de las 
ponencias. 
 
SECRETARIO: Con gusto del presidente hacemos lectura de la ponencia positiva 
conjunta, asunto ratificación, ponencia para segundo debate del proyecto de 
acuerdo 273 de 2022 nos permitimos ratificar ponencia positiva al proyecto de 
acuerdo el número 273 de 2022, cordialmente con un atento saludo, Samuel Arrieta 
Buelvas, concejal de Bogotá, Fabián Puentes Sierra y Nelson Cubides Salazar ha 
sido leída la ponencia por Secretaría, ponencia conjunta señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración la proposición concejal Heidy. 
 
H.C. HEIDY LORENA SANCHEZ BARRETO: Presidente, yo me abstengo de votar 
este proyecto de acuerdo, voy a retirarme de la sesión un momento gracias. 
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PRESIDENTE: En consideración la proposición conjunta unificada, concejal José 
del Carmen Cuesta Novoa. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Hago lo mismo también me abstengo 
de votarlo. 
 
PRESIDENTE: En consideración la proposición conjunta, la ponencia conjunta 
unificada. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada, señor presidente de la ponencia positiva 
conjunta. 
 
PRESIDENTE: Título del proyecto. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente, título del proyecto de acuerdo 273 
2022, Por medio del cual se suprimió la planta de empleo de la auditoría fiscal ante 
la Contraloría de Bogotá de ese y se dictan otras disposiciones ha sido leído el título 
del proyecto. 
 
PRESIDENTE: En consideración el título de este proyecto. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobado el título de las atribuciones como presidente del 
concejo de Bogotá, sido capital en ejercicio de las atribuciones que le confiere el 
inciso cuarto del artículo 273 de la Constitución Política y el numeral 15 del artículo 
12 del decreto ley 1421 de 1993, acuerdo han sido leídas las atribución señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración las atribuciones que han sido leídas. 
 
SECRETARIO: Han sido aprobadas las atribuciones señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Cuantos artículos tiene este proyecto. 
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SECRETARIO: Señor presidente cuenta con artículo 1, artículo 2 artículo 3, artículo 
4 artículo 5 artículo 6 artículos, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración los 6 artículos de este proyecto.  
 
SECRETARIO: Ha sido aprobado en bloque del articulado del proyecto, señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Marisol Gómez Giraldo. 
 
H.C. MARISOL GÓMEZ GIRALDO: Yo voto no a ese proyecto. 
 
PRESIDENTE: Ratifica la plenaria la aprobación del proyecto de acuerdo. 
 
SECRETARIO: Ha sido ratificada señor presidente con el voto negativo  del concejal 
Marisol. 
 
PRESIDENTE: Quiere la plenaria que este proyecto pase a sanción de la alcaldía 
mayor. 
 
SECRETARIO: Así lo quiere la plenaria con la constancia del voto negativo de la 
concejal Marisol. 
 
PRESIDENTE: CONCEJAL: Juan Felipe Grillo Carrasco 
 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO: Muchas gracias presidente secretario, 
si es tan amable me recuerda con cuántos votos a favor pasó este proyecto y 
cuántos negativos. Gracias. 
 
SECRETARIO: Estamos en votación ordinaria, pues sí tocaría verificar la votación. 
 
PRESIDENTE: Si ya tocaría siguiente proyecto. 
 
SECRETRIO: Tocaría verificar la votación mediante el procedimiento de votación 
nominal pero cuantos que tendríamos que su votación ordinaria, siguiente proyecto 
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de acuerdo 106 de 2022, Por medio del cual se establece lineamientos generales 
para la promoción y el fortalecimiento del acceso al primer empleo en el Distrito 
Capital y se dictan otras disposiciones. 
 
PRESIDENTE: Estado de este proyecto. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente, el proyecto de acuerdo 106 tiene 
ponencia positiva conjunta por parte del honorable concejal Gloria Elsy  Díaz 
Martínez y el concejal César Alfonso García Vargas. 
 
PRESIDENTE: Concejal Carlos Alberto Carrillo Arenas. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Presidente para dejar constancia 
de mi reintegro. 
 
PRESIDENTE: Se abre el debate, haga por favor, lectura de las ponencias. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente asunto ratificación de la ponencia del 
proyecto de acuerdo 106 de 2022 nos permitimos ratificar la ponencia conjunta 
positiva con las modificaciones al proyecto de acuerdo 106 de 2022 cordialmente, 
concejal Gloria Elsy Díaz Martínez, ponente coordinadora y concejal y César 
Alfonso García Vargas ha sido leída por Secretaría la ponencia positiva conjunta 
señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración la ponencia positiva conjunta. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobada, señor presidente de la ponencia positiva 
conjunta del proyecto. 
 
PRESIDENTE: Título del proyecto. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, título del proyecto Por medio del cual 
se establecen lineamientos generales para la promoción y el fortalecimiento del 
acceso al primer empleo en el Distrito Capital y se dictan otras disposiciones ha sido 
leído el título señor presidente. 
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PRESIDENTE: En consideración el título de este proyecto. 
 
SECRETARIO: Ha sido aprobado el título del proyecto señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Las atribuciones del proyecto. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente el Concejo de Bogotá, Distrito Capital, 
en sus atribuciones legales, en especial las que le confiere en los numerales 1 y 25 
del artículo 12 del decreto ley 1421 de 1993, acuerda han sido leída las atribuciones. 
 
PRESIDENTE: En consideración las atribuciones que fueron leídas. 
 
SECRETARIO: Han sido aprobadas las atribuciones en votación ordinaria, señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Cuántos artículos tiene este proyecto? 
 
SECRETARIO: Señor presidente cuenta con 12 artículos del proyecto de acuerdo. 
 
PRESIDENTE: En consideración los 12 artículos de este proyecto. 
 
SECRETARIO: Votación ordinaria señores concejales, ha sido aprobado el 
articulado del proyecto en votación ordinaria señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Ratifica la plenaria de la aprobación del proyecto de acuerdo. 
 
SECRETARIO: Ha sido ratificado por la plenaria señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Quiere la plenaria que este proyecto pase a sanción de la alcaldía 
mayor. 
 
SECRETARIO: Así lo quiere esta plenaria, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente proyecto, concejal Carlos Alberto Carrillo Arenas. 
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H.C. Carlos Alberto Carrillo Arenas: Presidente solamente para dejar una pequeña 
constancia a la enorme mezquindad política de muchos miembros del Partido Verde 
no, no,no concejal María Victoria es que como salen a publicar en redes sociales 
asuntos descontextualizados diciendo que uno aquí no vota proyectos dependiendo 
de la autoría pues yo dejo constancia que cómo ha sido mi costumbre, señor 
presidente voto y acompañó este proyecto de mi contradictor político, dedicado 
además a trolearme en redes sociales porque, Señor presidente estos proyectos de 
acuerdo son plausivos bueno placebos discúlpenme en  castellano se dice placebo 
me dejé llevar por la banda británica son placebos, inanes que no hacen ningún 
bien, pero tampoco ningún daño y por eso no tengo ningún problema en 
acompañarlos, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Registremos concejales que han hecho ingreso. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, me permito certificado el registro del 
señor concejal Nelson Enrique Cubides al Salazar y la excusa presentada por el 
señor concejal Manuel Sarmiento Argüello. 
 
PRESIDENTE: Concejal Juan Felipe Grillo Carrasco. 
 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO : Gracias presidente, en hora buena la 
discusión y aprobación de este proyecto, querido Julián y quisiera hacer algunos 
apuntes sobre el particular, según el DANE, en el año 2022 la tasa de desempleo 
para la población entre los 15 y 28 años se ubicó en un 18% y la tasa de desempleo 
promedio en las principales ciudades es de 7.5  puntos porcentuales ciento superior 
al año 2019. Si se observa a nivel de género es todavía más alarmante esta 
situación, pues en este segmento la tasa de desempleo para los hombres jóvenes 
es de 15%, mientras que para las mujeres es de un 24% son casi 10 puntos 
porcentuales de diferencia de cada 10 desempleados en Colombia, 45 son jóvenes 
y una de cuatro de estos entre 15 y 28 años no estudia ni trabaja esto corresponde 
a casi 3 millones  de personas y de estas 2 millones son mujeres. 
 
Por otro lado, un estudio que llevó a cabo la Fundación corona dio a conocer que 
uno de cada dos jóvenes se encuentra excluido del mercado laboral en Colombia 



 
 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 016 de 2023 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 1-11:53- -MPR- 

26 
 

 
 

para Bogotá se estiman que 1.800.000 jóvenes en esta edad para trabajar no tienen                                                       
herramienta más eficiente y eficaz para disminuir brechas de desigualdad. 
 
PRESIDENTE: Concejal María Victoria Vargas Silva. 
 
H.C. MARIA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias presidente, sí, yo también apoyo 
a este proyecto y apoyado es que yo no sé si son contenedores, amigos, enemigos, 
pero desde que el proyecto sea favorable para la ciudad y como dice el concejal 
Carrillo y lineamientos, no pasa nada sería interesante hacer un debate de control 
político sobre todos los proyectos que hemos aprobado, dando lineamientos a ver 
qué lineamientos ha dado la administración y que avance van yo no voto y si me 
pareció realmente absurdo eso comparto su posición concejal Carrillo que la 
senadora Andrea Padilla y la concejal María Fernanda Rojas. 
 
Descontextualiza totalmente lo que fue la intervención, además, dice cosas que no 
pasaron en la sesión me parece rarísimo ahí lo que dijimos es que hay una mayoría  
que le dijo no señor, hay vicios de forma que nos compartió también el mismo 
secretario de la comisión y entonces pues vuélvanlo a presentar y eso fue lo que 
dijimos, eso fue todo, pero lo que no dijeron era que había sido una mayoría, no 
todo lo que había, que inclusive los mismos ponentes, pero de ninguna manera era 
por trancarle el proyecto yo también vote el proyecto de acuerdo aquí de Andrea 
Padilla yo no sé por qué se siente y nos dijeron mezquinos y bueno, hay contestarle 
al menos lo que uno puso porque yo no soy mezquina con nadie parece que si el 
proyecto es interesante pues lo voto, pero si tiene usted sabe que yo he sido muy 
legalista y el proyecto tenía vicios en la formación del mismo, entonces que nosotros 
no defendemos a los animalitos Carlos, nosotros somos como somos de malos 
imagínese contra la pólvora y todo que les dio un infarto a los animalitos, María 
Victoria y Carlos, cómo se fueron desviados por eso muy mezquinos. 
 
Pero lo que no dijeron completamente es que no, que por eso me puse el video, dije 
todos estamos de acuerdo, Sí que hay que proteger a los animales contra todo 
perfecto, pero qué hacemos si hay vicios de forma y lo van a volver a presentar y 
hasta de pronto yo hasta presentó uno también, pues no tiene ningún problema, 
pero entonces por no sé cuál fue la razón, entonces una prueba es que aquí no 
tenemos nada, es más un  proyecto de esos, creo que también había sido autoría 
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no sé si fuese igual de una misma del Partido Verde, muy amiga de Andrea, que era 
de carácter en jubilado en su momento, de manera que aquí no tenemos nada, yo 
no tengo sesgo contra ningún partido político, simplemente considero que sí son 
importantes, pues se aprueban, sí, no son importantes, pues no o no son legales, 
pues no lo no los voto y así lo he hecho así, muchas veces me queda votando solita, 
solita, solita, solita, votando no a un proyecto de acuerdo, de manera que este como 
el de la Contraloría y todos los que siguen, creo que  tienen mi voto favorable 
Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Julián David Rodríguez Sastoque. 
 
H.C. PEDRO JULIÀN RODRÌGUEZ SASTOQUE: Muchas gracias presidente, pues 
en primer lugar agradecerle mucho a los colegas el apoyo en la aprobación de este 
proyecto en plenaria, también por su trabajo desde la comisión, especialmente a la 
concejal Gloria Elcy Martínez y su equipo de trabajo, el concejal César García, 
incluso el concejal Grillo y otros colegas, Marco Acosta, que también estuvieron 
durante muchos meses acompañando en la formulación de este proyecto, el 
concejal Sarmiento, que hizo unos aportes y unos ajustes muy valiosos, que fue un 
proyecto que hace casi un año se discutió en comisión que tomó muchos meses de 
trabajo y que me siento muy honrado y agradecido con mi equipo de liderarlo porque 
finalmente la política se trata, es de resultados, no de charlatanería ni de Twitter y 
afortunadamente colega Rolando, pues este es mi séptimo proyecto que se vuelve 
norma de ciudad y aquí hay que mostrarle resultados, es a la gente no trinos y 
discursos que pueden ser muy fáciles, pero que nada le aportan a la sociedad y a 
la ciudadanía.  
 
Entonces qué alegría que podamos darle resultados a la gente de un proyecto que 
trae unos enfoques diferenciales para la materia del primer empleo en Bogotá, 
derechos diferencial de género territorial, unos principios que además apuntan a 
poder ofrecer una oferta diferenciada, valga la redundancia de atención a la 
ciudadanía juvenil a mujeres, a personas mayores de 45 años de distintas 
condiciones sociales, trabajo decente y digno, equidad, universalidad, lineamientos 
que son de política pública que Bogotá no tiene política pública de primer empleo 
que tienen ciudades como Medellín y que no tenemos nosotros y que no tenemos 
nosotros en una ciudad que demanda hoy empleo, la gente quiere trabajar, no que 
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le regalen las cosas, quieren ingresos, oportunidades para salir adelante, para 
superar la pobreza, la vulnerabilidad en tiempos en los cuales la crisis económica, 
la inflación afectan el bolsillo gravemente de los hogares de nuestra ciudad, 
entonces, como no ofrecer un proyecto que busque dar lineamientos contundentes 
y formular casi que una política pública de primer empleo para la ciudad con cosas 
tan bonitas y tan valiosas como que tengamos la oportunidad de dar el 10% de todos 
los incentivos y de toda la oferta de las alcaldías locales en materia de 
empleabilidad, materia de emprendimientos en materia de estímulos de capital, 
semilla a todos los jóvenes y a todas las personas que busquen acceder a un primer 
empleo en su localidad. 
 
Estamos hablando de metas concretas, un 10%, pero también abordar este 
proyecto desde los programas de desarrollo con enfoque territorial hospedé en la 
localidad de Sumapaz de Ciudad Bolívar, Bosa y Soacha, donde tenemos un 
desborde rural en donde ahí vamos a fortalecer todas las acciones para poder 
emplear a la población que hace parte de ese instrumento de planificación y gestión 
territorial de sus territorios valga la redundancia, entonces muy contento, se van a 
promover alianzas estratégicas con actores del ecosistema del empleo para 
aumentar esas ofertas vamos a tener un sitio web único, con ofertas laborales de 
primer empleo. Aquí hay acciones puntuales y el distrito presidente pueda tener un 
único portal web de ofertas de primer empleo para la ciudadanía bogotana, que 
debe estar en clave de oportunidades y de cierre de brechas, entonces 
agradecimientos a todos los colegas, repito a los equipos de los concejales 
ponentes que fueron extraordinarios y otros aliados como Marco, como Juan Felipe 
Estuvieron acompañando a este debate en la comisión. Muchas gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Libardo Asprilla Lara. 
 
H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA: Gracias presidente, yo lamento profundamente 
la censura que le hace un concejal de la de la altura del doctor Carrillo a esta 
importante iniciativa y a esta función trascendental que  tenemos los concejales, 
que es la adopción normativa nosotros tenemos dos funciones fundamentales, la de 
control político y la de la iniciativa normativa, y que aquí se censure, que se declare 
como inane este tipo de iniciativa. Me parece que raya un poco con la 
irresponsabilidad, con todo respeto,  quisiera llamar la atención en ese sentido y 
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sobre todo frente a esta iniciativa les cuento, tengo una gran experiencia en todo lo 
que tiene que ver con los temas de empleabilidad, pues ejercí como asesor en el 
Ministerio de trabajo, hice parte de la implementación del servicio público de empleo 
a nivel país y a nivel de aquí de Bogotá conformamos varias agencias y bolsas de 
empleo, precisamente para promover la empleabilidad y varias iniciativas de acción 
afirmativa como las que está planteando esta importante este importante proyecto 
que es de autoría del concejal Julián Rodríguez Sastoque y que tengo el honor de 
haber firmado la coautoría porque es un proyecto que tiene mucha trascendencia y 
que tiene que ver con la inclusión, la inclusión en materia de empleabilidad para 
nadie es un secreto, los sesgos que existen en materia de los diferentes enfoques 
diferenciales si ustedes revisan no más las tasas de desempleo y la desagregan. 
 
En enfoques diferenciales encontrarán allí una serie de brechas que tienen ciertos 
sectores poblacionales, como la población joven, la población LGTB todos los 
enfoques diferenciales aquí hizo unos aportes frente a la necesidad de incluir el 
enfoque diferencial étnico, donde si no interviene el estado con acciones afirmativas, 
esas brechas se van a agrandar y esto conlleva también a que la desigualdad se 
profundice y que haya violencia. Por ende, me parece bienvenida a este tipo de 
iniciativas que apuntan a generar igualdad conforme establece nuestra Constitución 
política en el artículo 13 gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Un minuto concejal Carrillo. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Para su réplica  presidente, le 
agradezco el reglamento, me da 2 minutos, pero no creo que me los vaya a tomar 
concejal Asprilla yo lo único que hago es un llamado a la honestidad en la discusión 
aquí muchos tienen futuro en el Senado su amiga Andrea Padilla, por ejemplo, si 
hubiera podido hacer algo por los animales aquí en Bogotá se habría quedado. 
 
Pero es que el Concejo no tiene las facultades de hacer muchísimas cosas y le 
pongo un ejemplo concreto, El proyecto de acuerdo autoridad del Polo Democrático 
el 615 de 2015, que crea la tarifa diferencial para estudiantes duerme el sueño de 
los justos en un cajón. ¿Por qué? Porque la dueña de la chequera se llama Claudia 
López y quien define la política pública es el alcalde de Bogotá. Nosotros aquí, en 
lugar de ser un comité de aplausos y unos escritores de panegíricos aquí, como 
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hacen algunos y que están tirándole, lo has todo el día al gobierno y digo concejal 
Asprilla por supuesto esto en su caso usted es concejal de gobierno como el 70% 
de su bancada 60% de su bancada. 
 
En lugar de estar haciendo eso lo que debería hacer este Concejo es dedicarse a 
hacer control político, pero control político de verdad no, como hacen otros que 
vienen y se hacen aquí unos debates buenísimos y después le votan que sí a todo 
este Concejo, si algún poder tiene el poder de veto que no ejerce y no ejerce, porque 
están todos entregados y aquí cierro con esto, señor presidente pues claro, proyecto 
de empleo importantísimo si algo saben los concejales de empleos, porque 
básicamente a eso es a lo que se dedican a hacer bolsas de empleo. Muchas 
gracias. Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Gloria Elcy. 
 
H.C. GLORIA ELCY DÍAS MARTÍNEZ: Presidente muchas gracias quiero resaltar 
el trabajo que desarrollaron nuestros equipos en mi ejercicio como ponente y por 
supuesto, respaldando la autoría y el liderazgo del concejal Julián Rodríguez 
Sastoque yo creo que pueden haber muchas diferencias entre nosotros 
ideológicamente. Concejal Julián, pero hemos coincidido de  manera vehemente en 
trabajar por la juventud y esta iniciativa, como sucediera con un proyecto de acuerdo 
que hoy ese acuerdo de ciudad que plasmó los lineamientos de la política pública 
de salud mental. 
 
Tiende a servir a una población, escúchese bien que está buscando oportunidades 
Y quiero hacer hincapié presidente en algo que nos debe preocupar en lo que va 
corrido del año, hablamos de cerca de 220 casos de suicidio y en su gran mayoría 
Acontecen en la vida de jóvenes entre los 20 y 24 años, más de 54 casos y 25 y 29, 
en más de 29 casos y cuando nos remitimos a la manifestación de una serie de 
trastornos que nos exponen los especialistas, encontramos que esos trastornos que 
son neuróticos están asociados a la incertidumbre, a la falta de oportunidades, a las 
dificultades socioeconómicas que viven las familias de estos jóvenes que maravilla, 
en hora buena que podamos contar con estos lineamientos que entre otras cosas, 
no se quedan simplemente en un término de enunciar si no que efectivamente están 
llevando que en distintas entidades  incluida la Secretaría de desarrollo Económico 
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que al interior de ella tiene la potestad de trabajar a través de la agencia distrital de 
empleo, por la política, por la política de empleo en la ciudad de Bogotá, que se 
hable de un énfasis en la oferta laboral para este tipo de población a través de 
portales, a través del fortalecimiento de la ruta de empleabilidad. 
 
Y con esto concluyo presidente, atendiendo que esta Secretaría cuenta con unos 
debidos recursos y cuenta con una subdirección destinada para ello yo le pediría al 
concejal Julián Rodríguez que hagamos seguimiento una vez sea aprobada esta 
iniciativa y sancionada por la administración para que mes a mes o de manera 
bimensual sepamos cuál es el efecto de este muy importante proyecto y valoró que 
además nos haya permitido acompañarlo como coautores en esta iniciativa. Muchas 
gracias, presidente muy amable. 
 
PRESIDENTE: Concejal Marco Acosta perdóneme un minuto dejemos claro el  
ingreso de la concejal Maria Fernanda y el Concejal Baena. 
 
H.C. MARCO FIDEL ACOSTA RICO: Presidente muchas gracias  el por el uso de 
la palabra presidente, por supuesto que en su momento hicimos algunos aportes, 
hemos acompañado del concejal Julián Rodríguez Sastoque en estas iniciativas que 
él adelanta para fortalecer la juventud, yo coincido con la concejal Gloria Elsy que 
las diferencias no deben ser una excusa para encontrar causas comunes que nos 
permitan hacer un trabajo y un cole gaje para en este caso, sacar adelante una 
iniciativa que quiere precisamente borrar esas barreras de acceso al mercado 
laboral, de lo que históricamente y más aún en la pandemia, se agudizó. 
 
Que ha sido una problemática para la población juvenil y también para las mujeres 
por esas propias barreras que el sistema tiene actualmente, el 80% de los 
universitarios seguramente tienen más éxito que quienes son egresados de carreras 
tecnológicas, ahí hay un 65% que pueden incluso ingresar a ese mercado laboral 
ya quienes son técnicos netamente tienen más complejidad, un 30% logran accesar 
y esto muestra que precisamente la falta de experiencia, El tema de idiomas, 
conocimientos técnicos, habilidades blandas es lo que permite tener ese ingreso al 
mercado laboral luego entonces presidente yo si pues quiero expresar el 
reconocimiento del concejal Julian Rodríguez, pero también puedes agradecerle por 
la oportunidad que nos dio de hacer parte de la iniciativa creo que allí pues hay en 
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su articulado una serie de iniciativas que permiten borrar esta barrera de acceso y 
que de una u otra manera van a fortalecer y también van a promocionar ese acceso 
al primer empleo en el distrito, pero entonces acompañamos con nuestro voto 
presidente y antes de terminar mi intervención quiero pedirles su venía para poder 
atender una reunión 25 minutos y regreso al recinto. Muchas gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Gracias a usted me queda una preocupación y es que me la 
manifiesta el secretario del quórum ¿Cuántos concejales ay señor secretario? 
 
SECRETARIO: Se encuentran presentes en el recinto 20 honorables concejales  
señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Si es que no quiero dañar el proceso, precisamente el proyecto, 
Dígame concejal Nelson Cubides. 
 
H.C. NELSON CUBIDES SALAZAR: Presidente gracias esperando a que hay sí, 
hay verificación del quorum, pero también tengo que salir presidente pero dejó 
constancia entonces que regresaría entonces presidente porque no podría 
continuar es que hoy no era programado plenaria y eso desajusta toda la agenda. 
 
PRESIDENTE: Gracias concejal Cubides y entonces, como han solicitado 
verificación del quórum llame usted señor secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente los concejales, verificación  de quórum, 
por favor, contestar a lista Samir José Abisambra Vesga, Álvaro Acevedo 
Leguizamón, Marco Fidel Acosta Rico pidió permiso para retirarse, Humberto, 
Rafael Amín martelo, Álvaro José Argote Muñoz, presente, presente, presente y si 
hoy no se vota el proyecto del abuso policial tiene que quedarse en primera fila en 
la próxima plenaria, Edward  Aníbal Arias Rubio presente, Samuel Benjamín Arrieta 
Buelvas, Libardo Asprilla Lara, Juan Javier Baena Merlano, presente Lucía Bastidas 
Ubaté, presente y también estoy esperando que el secretario de gobierno queel 
había prometido que el año pasado radicaba un proyecto de acuerdo sobre los 
abusos a las víctimas del vandalismo en Bogotá, Aquí están satanizando a la policía 
todo el tiempo y he dicho que tienen que castigar a los que cometen delitos pero se 
les olvido en Bogotá se le olvidó al secretario de gobierno que se había 
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comprometido que en el último trimestre del año pasado iba a presentar un proyecto 
de acuerdo hay víctimas todavía en las Américas, en Suba y en Usme que ustedes 
organismos de control también han olvidado Ana Teresa Bernal Montañez aquí 
presente presidente, esperando que podamos votar el proyecto de presuntos 
abusos de la fuerza pública con los ciudadanos, Diego Andrés Cansino Martínez, 
Carlos Alberto Carrillo Arenas, presente como siempre, señor presidente, Jorge Luis 
Colmenares Escobar, Nelson Enrique Cubides Salazar pidió permiso, 
Estoy acá presente que había dicho el quorum. Sin embargo, como constancia de 
retirar presidente, gracias José del Carmen Cuesta Novoa, secretario presente, 
Diana Marcela Diago Guáqueta, Gloria Elsy Díaz Martínez presente, Julián 
Espinoza Ortiz, German Augusto García Maya, César Alfonso García Vargas. 
Presente, Marisol Gómez Giraldo aquí presente el secretario Marisol Gómez 
Rolando Alberto González García, Luz, Marina Gordillo Salinas, Juan Felipe Grillo 
Carrasco presente y hago reflexión los proyectos hay que botarlos de eso se trata 
el ejercicio de la democracia no entiendo por qué tanta ausencia para un proyecto 
tan sensible, el que quiera votar positivo, el que quiera lo votan negativo, pero esto 
parece un boicot. Gracias secretario. Armando Gutiérrez González, Diego Guillermo 
Laserna Arias presente secretario, Luis Carlos Leal Angarita y suscribo las palabras 
del concejal Grillo, Pedro Julián López Sierra, María clara Name Ramírez presente 
secretario, Celio Nieves Herrera, Andrés Darío Onzaga Niño, Javier Alejandro 
Ospina Rodríguez, Fabián Andrés Puentes Sierra, Ati Quigua Izquierdo, Óscar 
Jaime Ramírez Bahos presentó excusa por incapacidad médica, Martín Rivera 
Álzate, presente el secretario, Julián David Rodríguez Sastoque presente Emel 
Rojas Castillo, María Fernanda Rojas Mantilla presidente aquí siempre lista para 
votar los proyectos, discutir las ideas independientemente de donde vengan y 
pensando en que les sirvan a nuestra ciudad. Yo creo que este es un proyecto muy 
importante, creo que sería una muy buena señal del Concejo Bogotá avanzar en 
tener estos mecanismos que protejan los derechos de quienes han sido víctimas de 
posible de presunto abuso policial así que lista para el debate aquí estoy. Heidy 
Lorena Sánchez Barreto  presente presidente, Manuel José Sarmiento Argüello 
Argüello presentó excusa Venus Albeiro Silva Gómez, Rubén Darío Torrado 
Pacheco presente María Victoria Vargas Silva desde las 9:00  de la mañana y 
votado todos los proyectos. Ati Quigua Izquierdo así me daré un símil chanal 
Movimiento Alternativo Indígena y Social presente,  
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Le informo señor presidente que se encuentran presentes 22 honorables 
concejales, contamos con quórum de liberatorio. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día como ya hablaron los editoriales, 
se levanta la sesión. 
 
5. Comunicaciones y varios. 
 
 
SECRETARIO: Quinto comunicaciones y varios agotado el orden del día siendo las 
10:54 a.m. de la mañana se levanta la sesión. 
 
 
 
 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO   DAGOBERTO GARCÍA BAQUERO 
Presidente Concejo de Bogotá        Secretario general de Organismo de Control 
 
 

 
Transcribió: Patricia Rodríguez Marín  

Revisó: Johanna Marcela Riaño Daza 

 
 


	ACTA:   016
	FECHA:   16 de febrero de 2023
	HORA DE INICIACIÓN:    09:31 a.m.
	HORA DE FINALIZACIÓN:             10.53 a.m.
	PRESIDENTE:    H.C. Edward Aníbal Arias Rubio
	SECRETARIO:   Dagoberto García Baquero

